
DAN RUŽIČASTIH MAJICA 

Posljednje srijede u veljači obilježavamo Nacionalni dan borbe protiv vršnjačkog 

nasilja poznat kao Dan ružičastih majica. Obilježavanje ovog dana započelo je u 

Kanadi nakon što su učenici obukli ružičaste majice u znak podrške učeniku koji 

je radi istog bio meta zadirkivanja u školi.  

Vršnjačko nasilje definira se kao bilo koje ponašanje usmjereno prema drugoj 

osobi s namjerom da ju povrijedimo ili nanesemo štetu, a zasniva se na 

nesrazmjeru moći. Nasilna ponašanja mogu uključivati fizički napad, ali i 

zadirkivanja, ogovaranja, isključivanja iz društva… Žrtva vršnjačkog nasilja 

takvom je ponašanju izložena višekratno, tijekom duljeg razdoblja, radi njega 

trpi negativne posljedice te se nije u stanju samostalno oduprijeti i zaustaviti ga. 

Ove godine Dan ružičastih majica obilježava se 23. veljače, tijekom drugog dijela 

zimskih praznika, radi čega nije organizirano već tradicionalno odijevanje 

ružičastih majica na nastavu. Međutim, poticanje osjećaja prihvaćenosti, 

zajedništva i timskog duha u našoj školi je nešto čemu težimo svakog dana u 

godini. Kako bismo obilježili ovaj važan datum, tijekom veljače su naši učenici, 

zaposlenici te djelatnici PP Umag realizirali niz aktivnosti s ciljem podizanja 

svijesti o problemu vršnjačkog nasilja te promicanja značaja kvalitetnih odnosa u 

našoj zajednici.  

Tako smo o važnosti prijateljskih odnosa razgovarali na satovima razredne 

zajednice, održali smo radionice na temu vršnjačkog nasilja na kojima smo učili 

prepoznati nasilna ponašanja, osvijestili posljedice takvog ponašanja te 

raspravljali o načinima prevencije vršnjačkog nasilja u našoj školi. O problemu 

nasilja u školi razgovarali smo na Vijeću učenika, učenici su birali razredne 

slogane koji promiču prihvaćanje i zajedništvo te ispunjavali anketu o učestalosti 

nasilja u školi. Rezultate ankete, kao i neke od nastalih radova možete pronaći u 

nastavku teksta.  

 

 

Za sve koji žele saznati više o problemu nasilja među djecom: 

 https://www.poliklinika-djeca.hr/publikacije/nasilje-medu-djecom-2/ 

https://www.poliklinika-djeca.hr/publikacije/nasilje-medu-djecom-2/


Rezultati ankete o vršnjačkom nasilju 

Anketa kojom se htjelo saznati više o učestalosti vršnjačkog nasilja u našoj školi bila je 

dostupna učenicima predmetne nastave te su joj mogli pristupiti preko poveznice u 

Teamsu. Anketu je riješilo ukupno 53 učenika, otprilike podjednako djevojčica i dječaka. 

Najviše su zastupljeni učenici osmih razreda, a najmanje učenici petih razreda. U 

nastavku su opisani rezultati ankete koji nam pružaju sliku o trenutnom stanju, no 

važno je naglasiti da bi za donošenje zaključaka s većom sigurnošću u anketi trebao 

sudjelovati i veći broj učenika. 

 

 

Na pitanje „Kako se osjećaš u školi?“ ukupno 54,7% učenika koji su se uključili u 

rješavanje ankete navodi da se osjeća uglavnom dobro ili dobro, 41,5% učenika označava 

ni dobro ni loše, dok se 3,8% učenika osjeća uglavnom loše ili loše. Od ukupnog uzorka 

većina se učenika osjeća prihvaćeno ili uglavnom prihvaćeno – njih 75,5%. 18,9% 

učenika ne može se odlučiti, dok se 5,7% učenika osjeća uglavnom odbačeno ili odbačeno. 
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S nekoliko pitanja htjeli smo ispitati učestalost različitih oblika vršnjačkog nasilja: 

fizičkog (npr. udaranje, šamaranje, guranje, grebanje, čupanje), emocionalnog 

(npr. nazivanje pogrdnim imenima, ismijavanje, ucjenjivanje, omalovažavanje, 

prijetnje), relacijskog ili odnosnog (npr. ogovaranje, ignoriranje, isključivanje iz 

grupe, širenje laži o osobi) te nasilja putem interneta (npr. slanje uznemirujućih 

poruka, slika, komentara, prijetnji preko društvenih mreža, foruma,…). Na 

sljedećem grafikonu prikazani su odgovori učenika za navedene kategorije nasilja. 

  

Učenici su u najmanjoj mjeri izvještavali o izloženosti nasilju putem interneta – 

otprilike 70% učenika navodi kako ga nikad nije doživjelo, dok 35-40% njih to 

isto navodi za preostale kategorije nasilja. Istovremeno 10 – 20% učenika 

navodi da fizičko, emocionalno ili odnosno nasilje doživljavaju par puta tjedno 

ili skoro svaki dan. Također oko 10% učenika navodi da su putem interneta 

podijelii osobne informacije, fotografije ili videozapise koje ne bi podijelili javno. 
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Na pitanje „Kome bi se obratili da imate problema s vršnjačkim nasiljem?“ 

najveći broj učenika navodi roditelje (81%). Slijede razrednik ili učitelj (57%), 

prijatelj (38%), stručna služba (30%), braća ili sestre (19%), dok 2% učenika 

navodi da se ne bi povejrilo nikome. 

 

Zanimalo nas je također što bi učenici napravili da je netko iz njihove okoline 

doživljavao vršnjačko nasilje. Većina učenika navodi da bi pokušali zaustaviti 

nasilje i da bi o tome obavijestili odraslu osobu od povjerenja.  

 

Na kraju smo pitali učenike misle li da je u školi potrebno razgovarati o 

vršnjačkom nasilju. Ukupno 7,5% učenika misli da za tim nema potrebe, njih 

47,2% misli da se o tome u školi priča dovoljno, dok njih 45,3% smatra da bi 

se o tome trebalo razgovarati više.  

Pozdravljamo vas sa željom da svakog dana u godini tražimo ono najbolje u sebi i 

drugima!  
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Poruke naših učenika: 

 

 

 


